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Augmentation de la TVA applicable dans la restauration
Question écrite n° 11701

Texte de la question

M. Bruno Joncour attire l'attention de M. le ministre de l'économie et des finances sur l'inquiétude suscitée chez
les professionnels de la restauration par une possible augmentation du taux réduit de TVA applicable dans ce
secteur d'activité. En juillet 2009, le taux de TVA est passé de 20 % à 5,5 % incitant la profession à prendre des
engagements tant en termes de prix, que d'emploi ou d'investissement. Depuis, ce taux a été relevé par deux
fois, passant d'abord à 7 % puis à 10 %. Une hausse supplémentaire est crainte par les restaurateurs qui ont pu
augmenter leur masse salariale et investir dans leurs établissements. Une nouvelle augmentation, si elle était
mise en place, serait répercutée sur les prix de vente avec un impact sur le pouvoir d'achat de la clientèle, sur
l'emploi et la survie de certains établissements face à la concurrence de l'économie collaborative liée à la
restauration. Il lui demande si le Gouvernement entend mettre en œuvre cette suppression du taux réduit de
TVA qui ne manquerait pas de fragiliser les professionnels qui ont respecté les engagements attendus.

Texte de la réponse

Le programme Action publique 2022 lancé par le Premier ministre le 13 octobre 2017 a pour objectif d'accélérer
la transformation de l'action publique afin d'améliorer la qualité des services publics, tout en maîtrisant la
dépense publique par l'optimisation des moyens dévolus à la mise en oeuvre des politiques publiques,
notamment les aides aux entreprises. A cet effet, le comité Action publique 2022 s'est engagé dans une
évaluation de l'efficacité des dispositifs fiscaux qui bénéficient aux entreprises. Le Gouvernement a toutefois
décidé que, dans le cadre de cette revue, les taux de TVA à l'instar des taux réduits applicables aux secteurs du
bâtiment et de la restauration devaient rester stables afin d'assurer sécurité juridique et croissance aux
opérateurs.
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